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Megjelenik li e t e n k i n t egyszer: 

vasárnap.
Felelős szerkesztő ós kiadó

Skvibanek Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kér.

Nyilttév sora 40 llllór 
Hirdetések nagyság szerint

Ingyenes jogsegély.
Az újabb kor humanisztikus 

iránya sokat foglalkozik az u n. 
kis emberek minden bajával. Vol­
ta képen ez a törekvés az emberi 
jogegyenlőség követelménye. Kis 
ember szegény ember. A szegény­
ség pedig nem zárja ki azt, hogy 
n mostoha életrend s viszonyok 
közt élő ember ne legyen legalább 
is ép oly derék, jelíemes ós hasz­
nos tagja a társadalomnak, mint 
a milliókkal rendelkező bankár, 
vagy a dús jövödelemmol ellátott, 
uralkodókkal társalgó nagy követ, 
sőt azt sem zárja ki, hogy a „kis 
ember“ no legyen lángész, a ki 
hatalmas tehetségével nagy szol­
gálatokat tudna tenni az emberi­
ség közös ügyének, a haladásnak 
és a tökéletesedésnek, a mely fe­
lé örökös útban van és feltartóz- 
hatatlanul megyen a mindenség 
valamennyi paránya. Hová? Ki 
tudná ezt megmondani ?

Nos tehát mivel mindinkább 
tért hódit a világon a jogegyenlő­
ség szent és magasztos eszméje, 
és mivel a kisiparosok óriási élet­
osztálya már csak történeti hagyo­
mányánál fogva is helyet kór ma­
gának az eszme megvalósításában, 
nem érdektelen annak a fejtege­

tése, hogy a polgároknak az ál­
lam boavatkozására szoruló jogvi­
szonyai berendezésénél jelenleg 
mennyiben uralkodik a jogegyen­
lőség s mi volna a teendő arra 
nézve, hogy az e téren uralkodó 
visszásságok eltűnjenek vagy ko- 
vesbedjenek.

Sajnosán ismeretes dolog, — 
hogy az életviszonyok mai moz­
galmas ós fejlődő állapotában n 
törvények, rendeletek és egyéb 
szabályok oly számosak és bo­
nyolultak, hogy azokban a szak­
ember is nehezen igazodik el. É- 
pen ezért megbecsülhetetlen a hi­
vatásos egyének abbeli szolgálata, 
a melyet ezek n közönség, a fe­
lek érdekeinek megvédésében a 
hatóságok előtt gyakorolnak. Mert 
nincs az a bírói függetlenség, és 
pártatlanság, a mely mindkét fél 
érdekét egyaránt megóvná, külö­
nösen a jogviták folyamán s igy 
rendesen a járatlanabb, a kevés­
bé közlékeny természetű, legtöbb­
ször tehát a gyengébb fél huzza 
a rövidebbet,

A jogegyenlőség szempontjá­
ból szükséges tehát, hogy a szak­
szeri! jogvédelem minden ügyre, 
minden egyénre egyaránt kiter­
jesztessék.

Ennek lehetőségét elvben u- 
gyan minden jogállam —- hazánk

törvényhozása is — elismeri, de 
gyakorlatban alkalmazását a jog* 
ügyek n így csoportjára, éppen a 
legkisebb ügyekre, és a jog kere­
ső egyének jelentékeny részére, 
éppen a legszegényebbekre nézve 
megnehezíti, sőt legtöbbször lehe­
tetlenné teszi a szakszerű jogvé­
delem drágasága.

Hogy tehát maga az elv ne 
legyen puszta szó, amelyet rutul 
kikaczag az élet, a szakszerű jog­
védelmet mindenkire s minden 
ügyre nézve hozzáférhetővé kell 
tenni.

A ki tudja azt, hogy a sze­
gény embernek néhány pár ga­
ras nyi követelése reá nézve épp 
oly fontos, mint a gazdagok szá­
zakra vagy ezrekre menő peres 
vagyona ; aki tapasztalta, meny­
nyi hercze-hurczával, költséggel, 
idővesztéssel jár a munkaidejét 
mulasztó embernél a perlekedés, 
az belátja nézetünk megczáfolha- 
tatlan helyességét.

A szegény védők rendszere, 
melyet törvényünk elfogadott, 
nem , elégíthet ki minket, mert 
egyrészt nagyon sok és megalázó 
formasággal jár, másrészt pedig 
csak a teljesen vagyontalanokra 
terjed ki, már pedig a kisiparosok 
nagy többsége keresetéből tisztes­
ségesen meg akar élni s egyesült
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A múlt.
Odakapott félkezóvel a fejéhez: úgy 

érezte, mintha izzó iává tombolna benne. 
Néhány pillanatig a tekintete mintegy meg­
kövültén maga elé meredt, azután zsibon­
gnia kezdett minden idegszála. Érezte, tud­
ta, hogy mi történik vele. Egy-egy pilla­
natban analizálni is próbálta ezt az álla­
potot, a következőben ismét elkezdették 
vad játékukat az idegek; azu'án erőt vett 
rajta valami nehéz, valami súlyos tompaság.

Ott ült az íróasztala előtt teljes apá­
tiáéban. Belebámult a lámpába.

A kórháznak valamelyik ajtaját na­
gyon be találta csapni egyik ápolónő. Fel­
ocsúdott. Szerte széjjel hevert az asztalon 
egy csomó könyv. Tudományos, orvosi 
munkák voltak. Vógigsiklott rajtuk a dok­
tornak a tekintete. Keserű mosolyra tor­
zult ul aa arca, Szeretett volna kirobanu'

Ja betegek szobáiba, teljes erejéből odaki­
áltani :

— Mit akartok itt? Meggyógyulni? 
Hát csakugyan komolyan hiszitek, hogy 
medicina segít a bajotokon ?

Kezdett eszmélni. A neuraszténikus 
ember lelkiállapota szerint, kiben az érze­
lemhullámok egymást folyton kergetik, 
elmosolyodott s bűnbánóan szemrehányást 
tett magának, hogy: ő, doktor Berla Jenő, 
az idegorvos, csak egy pillantásig is hűtő­
ién tudott lenni ahhoz a pályához, amely 
csupa erő, csupa igazság s amelyen ily fi­
atalon is annyi elismerésnek voll részese.

Megkezdődött ismét a zsibongás. Ek­
kor azután egyszerre vége lett annak a 
hires tudományos komolyságnak, vége a 
bűn bánatnak. Édes kacagás szakadt ki be­
lőle, az alig harmincz esztendős idegorvos­
ból, akinek a tudását, a munkásságát ko­
molyan vették, segédje volt a nagynevű 
professzornak. Ellenben ezen az időközön­
ként szigorú pontosságai visszatérő, kínzó 
fejszaggatásán nem tudott segíteni.

Akaratlanul is odutévedt a szeme a

falra szegezett kis szekrénykére. Egy ha­
lálfej volt reáfestve, ez alá pedig oda volt 
írva, hogy : „venena" mérgek.

Nem, ezt soha. Soha 1
Mélyet sóhajtott.
Elég biztos halál az a lassú méreg 

amelylyel az az asszony mérgezte meg az 
életemet . . .

Bejöti egy fehér kötényes, fehér fökö- 
tős ápolónő :

— Hozhatom a vacsorát ?
-- Igen, kórom. Különben nem. Fáj 

a fejem.
A fehórbóbitás asszony nyugodtan 

mondta :
— Ez természetes.
A doktor felütötte a fejét.
— Természetes ?
Az ápolónő minden hangsúlyozás nél­

kül egykedvűen felelte ;
— Az természetes. Heteken át, hóna­

pokon át itthon kuksol a doktor ur. Az­
után egyszerre szaporán kezdett forogni 
n nyelve: — Sehova sem megy. Mért nem 
megy? Sohasem szórakozik. Mórt nőin
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erővel arra törekszik, hogy kivé­
tel nélkül minden egyes tagja az 
iparos osztálynak tisztességesen 
megéljen, tehát a legtöbbször nem 
juthat hozzá a szegénységi bizo­
nyítványhoz, amelylyel ingyen 
ügyvédet kap, de ilyen áron nem 
is kér belőle.

Aztán meg ha már ráfanyarodik 
is erre a keserves ntra, cseberből- 
v ed erbe esett, mert ideje! a bíró­
ságok helyett a községi elöljáró­
ságoknál kell elvesztegetnie, ahol 
jól össze is szidják, hogy mond­
juk busz különféle egy-két koro­
nás követelése miatt busz hivata­
los bizonyítványt kell kiá 11 itaniok.

Ez a módja a szakszerű jog­
segélynek, tehát nem felel meg 
a jogegyenlőség követelményei­
nek. (Jzólszeriibb volna az ingye­
nes jogvédelem szervezete allaini 
alapon, úgy hogy azt bárki igény­
be vehesse. — Természetes, hogy 
ezzel az intézménnyel a szabad 
ügyvédség egyszerre halálos dö­
fést kapna s az állami mindenha­
tóság óriási lépést tenne előre. 
Haladás volna ez vagy vissza­
esés? Feleljen rá bárki, aki iga­
zán tiszteli és szereti a szabadsá­
gol !

Másik módja az ingyenes jog­
védelem rendezésének a társulás 
vagy szövetkezés.

Nem akarom itt bővebben fej­
tegetni, hisz mindyájan szivünk­
ben álérezzük a társulás megbe­
csülhetetlen előnyeit és czélsze- 
rüségét.

És ha alkalmas a társulás az 
élet majdnem minden viszonyá­
ban, ha páratlan sikerekre vezet 
a gazdasági élet minden téren, mi­
ért volna rossz és hátrányos gaz­
dasági munkánk eredményének 
vagyonúnknak megóvásában, biz­
tosításában, megvédésében. Hisz 
gyümölcseinknek biztos tető alá 
hozatala, munkánk gyümölcsének 
zavartalan élvezése is munka a 
szó legnemesebb értelmében.
....... .......■■■mow
szórakozik ? Nem is csoda, ha eközölt a 
sok beteg között megtámadja a kór az 
idegeit.

A doktor elmosolyodott a a agy tudo­
mánya asszony tudós kifejezésein.

— Aztán mit csináljak ?
Az asszony el nevette magát.
— Ne tessék haragudni, doktor ur
de hogy lehet ilyet kérdezni '? Szín­

házba, hangversenyre járjon.
Valami naiv elismerés ült ki az or 

vosnak az arcára, hogy ; ez az asszony tu­
lajdonkép nem beszél butaságokat.

No jó ! Csakhogy ma már későn van 
arra, hogy színházba menjek. Nyolcz óra 
is elmúlt,

— Lám már meg kifogásokat keres. 
Hát baj is az, hogy nem épen az elején 
érkezik !

Berln most már hangosan felkaoza-
golt :

— Igaza van. Megmutatom, hogy 
megfogadom a szavát, elmegyek a szín­
házba. Nem tudom ugyan melyikbe, de 
megyek.

Az ápolónő hangjából megint az a- 
nyáskodás hallatszott:

Az nem mindegy, hogy akármelyik­
be. Olyan darabhoz menjen, amelyikben
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— Május elseje. Az idei május el­
seje nem nagyon vidította fel az arezokat, 
nem csalt ki első sugara a szabadba, szív­
ni az üde májusi levegőt. A ki tán ki is 
ment, csak szánalommal nézhette a meg- 
deresedelt tavasz kis virágait, a fagy pász­
ításait. A mutatkozó télies napok nem 

kímélték a tavasz legszebb hónapjának 
beköszöntő idejét sem, sőt a havazás után 
nagyobb dér, nagyobb hideg lett e napon. 
A ragyogó májusi nap ugyan derült ég­
ről mosolygott le a földre, de a ineghü- 
siilt levegőt alig bírta föhnolegiteni. Nem 
ilyennek hittük mi a várva-várt május 
eggelét.

— Közgyűlés. A „Csokonya-vidéki 
Népnevelési Egylet“ folyó évi május 8-án 
d. u. 4 órakor, a csokonyai községház 
nagytermében közgyűlést tart, melynek 
sorrendje a következő : 1, Nemzeti ének. 
-• Bzabó Kálmán elnöki megnyitója. 3. Em­
lékbeszéd néhai nagyméltóságu gróf Szé­
chenyi Pál alapító tag felett. Előadja : Sza- 
ióky Dániel titkár. 4. A társadalmi békés 
együttélés kellékeiről és hasznairól érteke­
zik Máté Lajos egyleti pónztárnok. 5. A 
csokonyai tejszövetkezet működéséről is 
mertetést ád Fonay Ágoston tojszövetke- 
zeti igazgató. 6. Titkári jelentés az egylet 
működéséről. 7. Elnöki zárszó. 8. Nemze­
ti ének.

Közgyűlés után esti 7 és fél órakor a 
Casino nagy termében társas-vacsora leend 

Templom szentelés. A bolhóiak 
újonnan épült szép templomát pünkösd 
másnapján szentelik fel nagy ünnepséggel. 
Ez alkalommal előreláthatólag a vidékről 
is nagy számmal sereglenek ide a hívek, 
hogy tanúi lehessenek a bolhóiak ezen 
örömünnepének.

— Agyonzuzta a fal. E hó el­
sején történt Heresznye községben, hogy 
egyiK földműves fatalpas, ócska házát he­
lyéből más helyre akarták tolni. Tolatás 
közben azonban az odvas talpfa clzuzó- 
dott, miáltal az amúgy is rozoga ház falai, 
valamint az egész épület összedőlt. Sülé

jól kinevetheti magát.
A doktor csak mosolygott:

Jó, jó, szentirásnalc veszem a
szavát.

Kezébe vett valami napilapot, hogy 
megnézze a műsort. Végigvonaglott az 
egész teste. Csak úgy dadogta :

— Mi ez ? „Lilli“ ?
Csupa láz lett egyszerre. Magára kap­

ta a kabátját. Rohant.
A nagytudományu ápolónő a bóbitás 

fejét csóválta :
— Kerül ez még az én kezem alá.

* * *
*

Rohant végig a körúton. Libegve ért 
a fizinházba. Fuldokolva kért egy erkély- 
jegyet: — az UTOLSÓ sorba.

A pénztáros váltig mondogatta :
— Van még, kérem, elég az első so­

rokban is az erkélyen.
— Nem. Nem. Az utolsóba kérek.
A jó öreg kuláns ember ott a rács 

mögött csak ráhagyta:
— Nesze, bolond. Egy pénzbe kerül.
De ezt már csak gondolta magában 

az öreg. ,
. . . És megcsendült fenn a színpadon 

a régi dal.

■

Ádám 50 éves földműves nem birt elég 
idejében félre ugranis igy a szerencsét­
len embert a lezuhanó falak és gerendák 
ugyonzuzták, főleg a fejét egészen eltor­
zították. Mikor a ház összedőlt, ugyana­
zon ház konyhájában 3 egyén foglalatos­
kodott, kik csudálatos módon menekültek 
meg. Ugyanis látva, hogy a konyha te­
teje rájuk szakad, kezüket védőleg emel­
ték fejük fölé s a szögeletlen lezuhanó 
deszkák a kezek nyomásának engedve, 
fölfeszültek s igy egyszerre csak a padlás 
tetője alatt találták magukat, hóimét a 
szalmán keresztül kijutottak. A súlyosan 
sebesült Sülénél csakhamar megjelent 
Skribanek Adolf buböcsai körorvos, de a 
szerencsétlen már nem volt eszméletén s 
pár óra múlva meghalt.

A barcsi dalárda Schleining 
Károly tanító vezetésével kellemes meg­
lepetésben részesítette György nap esté­
jén Sárközy György népszerű főszolgabí­
rónkat. Ugyanis a kitünően iskolázott 
dalárda szép dalokat adott elő a főbíró 
lakásán. A főbíró szívesen köszönte meg 
a dalárda figyelmét s pinezéje kitűnő 
hegylevével is megvendégelte őket.

— Télies idő. Április hónap végé- 
felé a deres reggelek nem kis aggodalma­
kat okoztak a gazdáknak s még megle­
pőbb volt kedden, múlt hó 29-én a sürü 
havazás, mely reggeli G órától déli 12 
óráig tartott kevés szüneteléssel. Minde­
zeknél nagyobb károkat tett azonban 
május elsején a nagy dér és fagy úgy a 
szőlőben, gyümölcsben, valamint a kerti 
véleményekben, de sokhelyen már a fej­
lődő rozsban is. A dór még e hé 3-án is is­
métlődött.

— Vizsgázás. Hadd Andor, néhai 
Hacki András barcsi laltós fia, a napok­
ban tette le Budapesten a távirdakezelési 
és távbeszélői vizsgát jó eredménnyel s 
jelenleg Budapesten van alkalmazva.

Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló és pénzváltó-ban barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15 én 43763 
mm. 679400 kor. biztosítási érték Berak- 
túri ás f. hó 15-től 30 ig 38948 mm. 
522000 kor. biztosítási érték. Összesen ; 
82711 mm. 1201400 kor biztosítási érték 
Kiraktári ás f. hó 15-től 30-ig 28234 mm.

A dal mely mindétig csudaszép ma­
rad. A „nagymama“ mesél egy édesbus 
múltról, tompán sirat a cselló egy édes 
bűnt, mely „mintha solisem történt volna 
meg“

. . Behunyta a szemét. Kábító fáj­
dalom, ült a lelkére.

Ó milyen más este volt az! Mikor 
szegény medikus volt csak, telve vágy- 
gyal, törekvéssel. Itt ültek egymás mellett. 
Az utolsó sorban. Az az asszony meg ő. 
Itt mondta először a nő : — szeretlek" Itt 
nevelt belőle a gyermekből az a félhomály­
ban is vakítóan, ragyogóan világi ló szem­
pár : férfit, férfit, alig néhány óra alatt, fér­
fit, aki akar, aki valaki akar lenni.

Es lett belőle . . . Lett ? . . Nem hi­
ányzik semmije f

Hangos kacagás hallatszott az egyik 
elsöemoleti páholyból. Ivót csillogó hölgy 
meg egy merev ur mulatott valamin.

Önkéntelenül is felállott és oda pil­
lantott. Úgy érezte, mintha találkozott vol­
na a tekintete egy ragyogóan fekete szem­
párral,

Es visszaroskadt az ülésre. A „nagy­
mama“ siratta a múltat. Azok a szemel, 
pedig ragyogva novettek tovább. . . .

Fáy Nándor.
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348500 kor. biztosítási értók Készlet f. hó 
30-án 54477 mm. 852900 kor. biztosítási 
érték. Részletezés : 23031 mm. búza 591 
mm. rozs 1919 mm. árpa 11258 mm. zab 
11901 mm. tengeri 425 mm. hüvelyesek 
113 mm. liszt 5239 min. különféle.

— Százezrek használják a Vértes 
gyógysz. Ferenezpálinkájál s meggyő­
ződtek arról, hogy az a forgalomban levő 
áruezikkok között a legjobb s leglmtáso- 
sab készítmény.

Irodalom.

— Vidéki Irodalom. Vidéki irodal­
mi központ létesítése czéljából alakult 
Kassán a „\ idóki Irodalom“ ez. vállalat 
mely vidéki irók munkáinak gyűjtemé­
nyét mutatja be a magyar közönségnek. 
Első sorozat gyanánt vidéki költők mű­
veit adja közre, a tervezet szerint 10 kö­
tetben. Azok, akik a vidéki irodalomról 
kicsinylő vélemónynyol vannak, megfog­
ják látni, hogy mit tud produkálni a vi­
dék egészséges irodalma s be fogják is­
merni, hogy ez a vállalat nyereség a ma­
gyar irodalomra. Annyit Ígérhetünk, hogy 
megfelelő kritikával válogatva össze az 
anyagot, teljesen irodalmi nívón álló 
gyűjteményt adunk s néhány olyan tehet­
séget mutatunk be, a mi már magában 
is igazolni fogja a vállalat keletkezését. 
Széles e hazának csaknem valamennyi 
számottevő Írója szóhoz jut e gyűjtemény­
ben, melynek minden kötete — úgy akar­
juk — uj hangokat, uj színeket s uj te­
hetségeket mutasson be, az egész gyűj­
temény pedig hű képe legyen a vidék 
egészséges irodalmának. E czél által in 
dittatva kezdtük meg a nagy munkát, 
melyben számítunk az irodalom iránt ér 
dcklődő minden ember hazafias támoga­
tására. A „Vidéki Irodalom“ különben 
állandó jellegű vállalat, mely a gyüjte 
mény közrebocsátása után — állandó kö 
zönségro tevén szert — vidéki irók mü­
veit fogja kiadni.

Egy szép kis könyvtárt fog kitenni 
az a 10 kötet, mi a vidéki költők mun­
káinak gyűjteményét foglalja magában. 
Nem szabad a gyűjteménynek hiányzani 
a vidéki egyesületek könyvtárából épen 
úgy, mint minden irodalombarát asztalá 
ró1, annál kevésbbé, mert megszerzése 
rendkívüli csekély anyagi áldozatot igé­
nyel, amit megkönyilünk még a havi rész­
letfizetések behozatalával.

A 10 kötet előfizetési ára egy összeg­
ben csupán 12 korona, de megrendelhető 
havi részletekben is, mely esetben 10 hó­
napon keresztül havi 1 korona 50 fillér 
fizetendő. Az előfizetési pénzek a Vidéki 
Irodalom részére a Vidéki Irodalom kiadó 
hivatalához (Fő-utcza 62.) Kassára kül­
dendők.

— Tyuktenyéeztés. Il ik átdolgo­
zott és bővített kiadás. 90 ábrával, irta 
Hrcllay Emil, állattenyésztési m. kir. fel­
ügyelő, a gödöllői m. kir. baromfitenyész­
tő telop igazgatója. Ara 3 korona, szerző­
nél lapunkra hivatkozva kedvezményes á 
ion 2 korona olőlegcs beküldésével meg­
rendelhető. ("Budapest VII. Csömöri-ut 15.

E munka nélkülözhetlen minden gaz­
dának. Hogy ez igy van, bizonyítja azt 
azon körülmény, hogy az első kiadás rö­
vid 2 óv alatt teljesen elfogyott. Ezen át-
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dolgozott kiadás még kollendőbb lesz, 200 
oldalon minden kérdést részletesen tár­
gyal, pontos útmutatást ad a tenyésztésre, 
a takarmányozásra, a tenyészanyag kivá­
lasztás és értékesítésre, tárgyalja a termé­
szetes és mesterséges keltetést, az uj ame­
rikai keltető-gépeket ismerteti s azok ke­
zelésére részletes útbaigazítást közöl. Az 
ismert és uj fajtákat bemutatja. Az ame­
rikai kappanozást ismerteti s végre a gaz­
dasági baromfitenyésztés hasznát Írja le. 
E munka tartalma főbb czimekbon : 1 rész. 
A tyuktengésztésröl. Bevezetés. A tyukud- 
vnr. A tyúkól és berendezése. A tyúkok ta­
karmányozása. A takarmányozási eszközök. 
A tyúkok gondozása. A tyúkok betegségei 
és azok gyógyítása. A tojás termelés és 
értékesítés. A tenyésztojások felismerése 
és kiválasztása. A keltetés. A keltctési

eszközök. A csibék kelése és felnevelése.
! A csibék gondozása és takarmányozása.
’ A csibe nevelő eszközök. A csibék osztá­
lyozása és a tenyészanyag kiválasztása. 
A tyúkok jelzése. A kappanozás. A ván- 

I dortyukól előnyei. II. rész A tyúk fajtákról. 
Bevezetés. A magyartyuk. A kopasznyaku 
tyuk. A gyöngytyuk. Melyek a hiitenyész- 
tés nemesítésére ajánlott külföldi noinos- 
fujták ? A langsántyuk. Az orpingtontyulc. 
A plimuttyuk. Zárszó.

Íme látjuk, mily széles keretben tár­
gyalja Hreblay az általa oly lelkesedéssel 
szolgált ügykör egyik fontos ágazatának 
kérdését: a tguktenyésztést. Melegen ajánl­
juk a müvet mindenkinek ki baromfite­
nyésztéssel foglalkozik. Átolvasása hasz­
nos és tanulságos lesz.

‘ Védjegy,,

E R if N C 1 PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
"gy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel használtaik kösevémj, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, fiezamoknál, yyuladás cs'kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei.
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszerkoreskedésekbon, Barcson ; Dor- 
ner S, urnái s általában ott, hol plakátok a fenti vódjegygyel 

r láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában

LÚGOSON.
18-50.

I

c layton & Shuttieworth
mezőgazdasági gépgyárosok s) Budapest 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak;

3
Váczi körút 

63. sz.
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
további járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, kor.kolyozók, kaszáló- és arató-

gépek, szénagyüjtok, boronák.

„Columbia-Drill“
-Üi

,cK)°bb sorvetőgépek, 
szecskavágók, répavágók, 

kukorlcia-morzsolók, 
darálók, őrlő malmok, 
egyetemes setéi (kik,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek,

késztetés árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk avilág leg nagy óbb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

4-18
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Kiváló

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Kát millió koronánál többet nyer­
tek nálunk nagyrabecsíilt vevőink, 

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka
n mi m. kir. szab osztály sorsjátékunk, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.

sorsjegy
Pénznyeremény nyel sorsol tátik ki, te­
hát az összes sorsjegyek fele nyer a mel­
lékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap nlaH összesen Tizenhárom mil­
lió 160 000, koronái, egy hatalmas összeget 
sorsolnak ki. Az egész vállalat állami 
felügyeleti a lat áll.

A I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek

kor.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy n pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket ké­
rünk azonnal, do legkésőbb

f, év május hó 10-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

lev szerű betétjei a k övetkezők :
i'g.v nyolczad ( 1 s ) frt —.75 vegyisl 50
eg.' negyed ( 1 j 4 ) 150 „ 3 —
eg.v fél ( 1 j 2 ) 3.- „ 6 -
egy egész ( 111 ) „ 6.— „ .12 —

ZZZZZZZ BANKHÁZ 
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Föárudank osztálysorsjáték osztályai :

Főüzlet : VI., Teréz körút 46|a
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum körút 11.
,, 3. Erzsébet-körut 54.

TÖKÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( után vételezni kérem ), , , ,,

Az összeget korona összegben ( postautalványnyal küldöm ) . 16LSZ0
t mellékelem bankjegyekben (bélyegekb.) törlendő. 

E(

Férfiak ingyen kapnak
egy i(‘gu )iil)h tálul many ú gyógv- 

mely az elvesztőit erőt visz- 
szaadjn. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, dijtalamil kapnak egy pró­
bák iildeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Éz a legcsodálatraméltóbb 
,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házi gyógy szerrel a betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
jajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
>eteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény• 
nyel gyógyítja az évek óta tartó 
letegségekot. Öregek és ifjak ir­
tatnak a „State Medical Institut 

nak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrótió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül- 
demóny magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Ívjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagol va, hogy 
tartamát senki som gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zondő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

Siaúó fihtoü.
H CsoltOBiyábaei két fél—fél telkes föld műves gazda birtoka (cserepes lakház- 
d zal as SZ^P belsőseggel) szabad kézből eladó. Venni szándékozók az ottani kör­

jegyzőségnél jelentkezzenek. I
iSyom. barcsi könyvnyomdában


